



# ТИРАСПОЛЬ

**ПРАВА ЧЕЛОВЕКА  
ПРЕВЫШЕ ВСЕГО**

# ДНЕСТРОВСКАЯ



# ПРАВДА

Массовая общественно-политическая газета Основана в 1941 году **ВТОРНИК, 11 АПРЕЛЯ 2017 г. № 40 (11911) ЦЕНА 1 руб. 50 коп.**  
Учредители: Государственная администрация г. Тирасполя и г. Днестровска и Тираспольский городской Совет народных депутатов

# С Днем освобождения, Тирасполь!



**Дорогие ветераны Великой Отечественной войны  
и жители города Тирасполь!**

**От всей души поздравляю вас с 73 годовщиной со дня освобождения  
от немецко-румынских захватчиков!**

В этот торжественный весенний день мы с глубоким почтением отдаем дань памяти и преклоняемся перед фронтовиками, подпольщиками и партизанами, которые, выполнив поставленные перед руководством задачи, освободили город. Прошло 73 года с того времени, когда Гвардейские полки 37-й армии под командованием генерал-лейтенанта Шарохина М.Н. в составе 3-го украинского фронта в результате проведения Одесской наступательной операции принесли мир и свободу советским людям.

Для каждого из приднестровцев день освобождения от немецко-румынских захватчиков – это событие, память о котором передается из поколения в поколение. Подвиг солдат Великой Отечественной войны живет в наших сердцах, и руководство республики будет прилагать все усилия, чтобы сохранить и преумножить память о защитниках Родины.

Ветераны Великой Отечественной войны всегда проявляли активную гражданскую позицию, участвовали в становлении Приднестровской Молдавской Республики. Благодаря вам, дорогие ветераны, подрастающее поколение воспитывается в духе патриотизма на основе высоких моральных качеств, на достоинствах человека и гражданина.

**Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и жители  
города Тирасполь! В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья,  
мира, добра и благополучия!**

Президент  
Приднестровской  
Молдавской Республики

Вадим КРАСНОСЕЛЬСКИЙ

**Дорогие тираспольчане!**

**Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!  
Примите искренние поздравления с 73-й годовщиной освобождения  
Тирасполя от немецко-фашистских захватчиков!**

Сегодня мы отдаем дань уважения героизму и отваге советских воинов, которые изгнали оккупантов с нашей родной земли. 12 апреля 1944 года – особая дата для всех нас, один из самых почитаемых жителями города праздников.

Тысячи тираспольчан сопротивлялись ненавистному врагу, вступая в партизанские отряды и сражаясь в подпольных группах, а позже, поднимая из руин разрушенный оккупантами город. Жители Тирасполя всегда будут помнить подвиг тех, кто отдал жизнь за Отчизну, кто принёс на нашу землю свободу.

В приднестровской столице, как и во всей республике, нет ни одной семьи, которой не коснулись бы беды и лишения Великой Отечественной войны. Наш долг сегодня – чтить великий ратный подвиг героев-освободителей, продолжать созидательный труд на благо родного края, верить в свои силы, в свое будущее.

В день 73-й годовщины освобождения города особую благодарность мы выражаем ветеранам за стойкость и силу духа. Мы отдаем дань глубокого уважения мужеству людей, в условиях смертельной опасности оказавших отчаянное сопротивление врагу, склоняем свои головы перед теми, кто совершил бессмертный подвиг, защищая родную землю.

**Вечная слава победителям! Вечная память павшим героям!**

Глава  
Государственной администрации  
г. Тирасполя и г. Днестровска  
Олег ДОВГОПОЛ

Председатель  
Тираспольского городского  
Совета народных депутатов  
Альбина ИВАНОВА

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

# За нашу историю нужно бороться!

## РЕКОНСТРУКЦИЯ ПОДВИГА НАШИХ ДЕДОВ И ПРАДЕДОВ



**Всего 73 года – не так уж много по историческим меркам – отделяют нас от тех событий, хотя нам они кажутся уже такими далёкими и невероятными. Освобождение Тирасполя от фашистских захватчиков 12 апреля 1944 года – одна из самых значительных и светлых дат в истории нашего города, неотделимая от общей русской истории, в контексте которой наш город возник и остаётся вплоть до сегодняшнего дня, не меняя ориентира. Ещё одно зримое тому доказательство – военно-патриотический фестиваль, развернувшийся на городском пляже 8 апреля. При поддержке столичных властей и руководства республики его инициаторами стали ассоциация ветеранов войны в Афганистане и военно-патриотический клуб «Наследники Победы», с участием других общественных организаций и военнослужащих ОГРВ в Приднестровье.**

Конечно, в смысле комфорта и приятности погода в этот день не баловала, особенно с утра – дождь, ветер, тучи. Но, как отметил один из организаторов мероприятия, парламентарий и общественный деятель Игорь Буга, суровая атмосфера добавила исторической реконструкции реалистичности. «Сегодня у нас погода соответствует исторически той погоде, когда к Тирасполю не могли подойти ни танки, ни техника. Тирасполь освобождала матушка-пехота», – сказал он в интервью журналистам. Действительно, под таким мрачным небом острее чувствуется, каково приходилось тогда им, не играющим в войну, а реально сражавшимся и умирав-

шим. И тогда уже не так сетуешь на дождь и ветер, потому что нам, по сравнению с ними, просто грех жаловаться. Впрочем, на фестивале было довольно многолюдно и шумно, из динамиков неслись песни самых разных стилей, от бардовской патриотики до тяжёлого рока, от классической эстрады до фолк-музыки. Ведь тут бросались в глаза не только техника, оружие и солдатская форма времён Великой Отечественной, но и рыцарские доспехи – латы, кольчуги, шлемы, мечи... Всю эту средневековую экзотику обеспечили клуб любителей исторических реконструкций «Русская земля», центр русских боевых искусств «Ристал», а также



гости – энтузиасты рыцарских турниров с правого берега. Рычанием моторов напоминали о себе мотоциклисты – члены всероссийского байкерского клуба «Ночные волки». Были тут также автолюбители, собаководы, стрелки из лука и из специального пневматического оружия – любители модного нынче пейнтбола.

Но главной интригой фестиваля, безусловно, была относительно масштабная реконструкция сражения советских солдат с фашистскими оккупантами. «Поле боя» стал надёжно отгороженный от зрителей пляж, а участниками – как «добровольцы», так и настоящие военнослужащие. Здесь были и окопавшиеся в мокром песке «солдаты Вермахта», и наступающая на них советская пехота, и вражеская разведка, и огонь холостыми зарядами, и эффектная имитация артобстрела. А кульминацией сражения стал классический подвиг Александра Матросова или Иона Солтыса – в отчаянной ситуации красноармеец-герой грудью бросился на вражеский дзот, обеспечив ценную жизнь успешное наступление и разгром врага. Впрочем, в финале все участники реконструкции «ожили», построились в колонны и промаршировали к трибунам, где их встречал Главнокомандующий Вооружёнными силами ПМР Вадим Красносельский.



В своей небольшой речи Президент связал эпохальные события прошлого со злободневными реалиями современности: «В той войне не было проигравшей Германии или проигравшей Румынии, Венгрии или Финляндии. Проиграл фашизм и нацизм. И очень хорошо, что сегодня на нашем мероприятии мы почтили память воинов, тех, кто освободил нашу землю, но очень прискорбно, что сегодня мы наблюдаем, как в некоторых государствах пытаются чествовать нацистов, фашистов, террористов, что недопустимо. С этой категорией людей договариваться нельзя».

Примерно о том же, но в ином ракурсе высказался председатель парламентского комитета по общественным объединениям, спорту, информационной и молодежной политике Игорь Буга: «Такие мероприятия надо проводить, нам надо сохранять и беречь нашу историю. Нам надо, чтоб этой историей проникалась наша молодёжь. За нашу историю нужно бороться».

Прошедший военно-патриотический фестиваль – удачный пример такой борьбы, сочетающей интересное с поучительным.

**Олег ЛАРИН**

Фото Валерия КРУГЛИКОВА

ЖИЗНЬ СТОЛИЦЫ

## "Нашим ветеранам – любовь и заботу"

**С предложением поддержать акцию с этим названием обратился к представителям бизнес-сообщества Глава города Олег Довгопол. Акция проводится столичной госадминистрацией совместно с благотворительным фондом «Гуманность и справедливость».**

Общеизвестно, что дефицитный городской бюджет в этом году не позволяет оказывать помощь ветеранам, инвалидам и вдовам участников войны, как они того заслуживают. Между тем игнорировать этот вопрос в преддверии праздника 9 Мая не позволяет совесть. «Я обращаюсь к вам с просьбой вспомнить лучшие традиции российского купечества, его благотворительность, помочь нуждающимся», – сказал Олег Довгопол, обращаясь к предпринимателям. Он также подчеркнул, что «мы будем рады любой помощи, которую вы окажете, не обязательно в денежном эквиваленте, можно стройматериалами и даже продуктами».

Вести необходимый ремонт в квартирах одиноких и нуждающихся ветеранов, инвалидов и вдов участников войны. Заместитель столичного градоначальника по социальным вопросам Мария Пащенко рассказала, что таких людей в Тирасполе осталось совсем немного, и они, в силу преклонного возраста и болезней, постоянно уходят из жизни. Государственная администрация тщательно обследовала их жилища, нередко находящиеся в самом плачевном состоянии, и подсчитала, что на приобретение строительных материалов для необходимого ремонта нужно как минимум 125 тысяч рублей. Сам ремонт городская управляющая компания проведёт бесплатно, но в приобретении материалов без помощи добрых людей не обойтись. Конечно, город не может насильно принудить предпринимателей к благотворительности, но надеется на их добрую волю и помощь в соответствии с возможностями. Перечислять пожертвования предлагается на счёт благотворительного фонда «Гуманность и справедливость». Работа

фонда выстроена так, чтобы всё происходило максимально прозрачно и экономично, никаких расходов на содержание бюрократического аппарата в нём вообще не предусмотрено – все поступающие средства будут направляться исключительно на благотворительность. Но если кто-то из предпринимателей всё-таки сомневается, ему предоставят возможность помочь нуждающимся людям напрямую, без посредников. Кстати, на счёт фонда уже перечислили определённые суммы четыре представителя бизнес-сообщества Тирасполя. Это Юрий Фешин (ООО «Каста»), Виталий Грекул (ООО «Фикс»), Яшар Ибрагимов (ООО «Полярная звезда»), Олег Белокопытов (ООО «Паоло»). Всем им Олег Довгопол вручил благодарственные письма от имени Государственной администрации городов Тирасполя и Днестровска – за оказание материальной помощи людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Будем надеяться, что коллеги последуют их примеру.

**Перечислить деньги можно по реквизитам: ЗАО «Агропромбанк», КУБ 16; Фискальный код: O200041223; Расчетный счет: 2212160000004831.**

**Олег СОСНИН**

**В Тирасполе состоялось торжественное открытие четвертого филиала отделения бокса спортивной школы «Борьбы и бокса». Уже сегодня новый клуб в столичном микрорайоне «Западный» по адресу: ул. Гвардейская, 20 насчитывает более ста воспитанников, среди которых совсем юные ребята и молодые девушки.**

Обращаясь к присутствующим, глава города Олег Довгопол пожелал, чтоб новый клуб стал настоящей кузницей чемпионов. «Бокс – один из самых динамичных и увлекательных видов спорта. Здесь должно вырасти как можно больше мастеров спорта и чемпионов мира. Можете кому-то из вас поспособствует попасть на Олимпийские игры. В любом случае, занимаясь боксом, вы получите возможность совершенствовать свой характер и отношение к жизни, а это, в свою очередь, поможет сделать окружающий нас мир более гармоничным», –

## Открыт филиал школы «Борьбы и бокса»

подчеркнул глава города. Олег Довгопол отметил: «Необходимо понимать, что каждый подобный зал – это в первую очередь энтузиазм тренера и воспитанников школы. Государственная администрация и городской Совет оказывали содействие в рамках того финансирования, которое мог выделить город. Немаловажно, что данный клуб открыт в микрорайоне «Западный», где много желающих заниматься боксом. Занятия в клубе бесплатные».

Новый клуб бокса оснащен всем необходимым спортивным инвентарем, обустроены помещения для переодевания с оборудованными душевыми комнатами и санузлами. Бокс давно завоевал славу самого популярного вида единоборств. Секция бокса на ул. Гвардейской, 20 готова принимать к обучению основам классического бокса всех желающих любого возраста.

Тренер Анатолий Ахмадиев обратил внимание на оснащение клуба: «Новый ринг, качественные мешки, прекрасный ремонт. Мы в свое время могли о таких условиях только мечтать. В моем детстве мы сами шили себе мешки, не было такой красивой формы. Тем не менее мы всегда радовались любой возможности тренироваться. Хочу пожелать, чтобы у вас не иссякал энтузиазм. Отдельно необходимо отметить присутствие девочек в клубе. Уверен, что этот боксерский клуб станет первым в Тирасполе с таким составом девушек в числе тренирующихся. Все вы, ребята, будущие бойцы, первые перчатки в этом районе».

**Пресс-служба Государственной администрации г. Тирасполя и г. Днестровска**

# Тирасполь, 12 апреля 1944 года. Свидетельствуют документы и очевидцы

**Из сообщения Совинформбюро от 11 апреля 1944 г.**

37-я армия в ночь на 11 апреля сломала сопротивление противника и силами 92-й гвардейской и 228-й стрелковой дивизий 57-го стрелкового корпуса Ф.А. Осташенко, а также 188-й стрелковой дивизии 82-го корпуса ворвалась на юго-восточную окраину Тирасполя.

Войска 6-го гвардейского стрелкового корпуса Г.П. Котова 11 апреля вышли на р. Днестр к югу от Тирасполя.

Вечером 11 апреля 20-я гвардейская стрелковая дивизия Н.М. Дрейера двумя полками с ходу форсировала Днестр и в районе западнее Слободзея Молдавская (4 км юго-западнее Тирасполя) захватила плацдарм до 2 км по фронту и до 1,5 км в глубину.

46-я армия к исходу 11 апреля вышла на восточный берег Днестра в районе к югу от Чобручи.



Бой за город Тирасполь. 1944 г.

**Совинформбюро. «В течение 11 апреля 1944 г.»...**

На КИШИНЁВСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населённых пунктов, в том числе ГАРТОП, ГЛИННОЕ, КАРМАНОВО, ПАВЛОВКА, ШИБКА, КОМАРОВКА, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА.

На ТИРАСПОЛЬСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Молдавской ССР СЛОБОДЗЕЯ МОЛДАВАНСКАЯ, а также заняли более 100 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты КАССЕЛЬ, ПЛОСКОЕ, СЛАВЯНО-СЕРБКА, ГРЕБЕНИКИ, КОНСТАНТИНОВКА, ВЛАДИМИРОВКА, БЛИЖНИЙ ХУТОР, СУКЛЕЙ, КАРАГАШ, СЛОБОДЗЕЯ РУССКАЯ, ЧОБРУЧИ, ГЛИННОЕ, КОРОТКОЕ, НЕЗАВЕРТАЙЛОВКА, и железнодорожную станцию НОВО-САВИЦКАЯ. Наши войска вплотную подошли к городу ТИРАСПОЛЬ и завязали бои на его окраинах.

**Совинформбюро. «В течение 12 апреля 1944 г.»...**

На КИШИНЁВСКОМ направлении наши войска овладели районными центрами Молдавской ССР городом ДУБОССАРЫ, городом ГРИГОРИОПОЛЬ, а также с боями заняли более 30 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ДОМНИЙ, ПЯТРА, ТРЕБУЖЕНЬ, МАРКАУЦЬ, МАЛОВАТОЕ, КУЧЕЕР, КОРЖЕВО, ЛУНГА, ТАШЛЫК, БУТОР, СПЕЯ, ТОКМОДЗЕЯ, МАЛАЕШТЫ, КРАСНАЯ ГОРКА, ПАРКАНЫ, ТЕРНОВКА.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта в результате ночного штурма овладели городом ТИРАСПОЛЬ — важным опорным пунктом обороны немцев на реке ДНЕСТР.

**Совинформбюро, 12 апреля 1944 г.**

«Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня ночью штурмом овладели городом Тирасполь — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр. Эта победа достигнута нашими войсками в результате умелых и решительных действий. Два дня назад линия фронта проходила в 25 километрах восточнее Тирасполя. Противник создал на этом рубеже сильную оборонительную полосу и рассчитывал надолго сковать здесь советские войска. Вчера наши части мощным ударом опрокинули немцев и, преследуя их, ворвались в город Тирасполь. На станции Ново-Савицкая советские бойцы захватили несколько железнодорожных составов, склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. Особенно много трофеев захвачено на станции и в городе Тирасполь. Воспользовавшись паникой среди гитлеровцев, наши войска форсировали реку Днестр южнее гор. Тирасполь и захватили плацдармы на её западном берегу».



Наблюдательный пункт командующего артиллерией 37-й армии. 1944 г.

**из газеты «Известия»:**

«Фашисты кровью залили цветущий Тирасполь. В районе Кирпичной Слободки в окопах обнаружили трупы более тысячи советских граждан. Осмотр показал, что многие были захоронены живыми. В саду учебного сельхоз-института Тираспольского сельхоз-института также обнаружены траншеи, в которых погребено около 600 замученных гитлеровцами мужчин, женщин, стариков, детей. В республике нет ни одного города, ни одного села, где бы фашистские оккупанты не оставили подобных следов».

**Из газеты «Красная звезда»:**

## «Величие подвига»

Гитлеровцы поняли, что Тирасполь им не удержать, и принялись за его разрушение. Мы поставили перед собой задачу не дать врагу превратить город в руины. Ночью сопротивление фашистов было сломлено.

12 апреля, когда чуть забрезжил рассвет, мы вступили в город. Казалось, что сама заря освещала наш путь. Тираспольцы от души благодарили нас за то, что принесли им долгожданную свободу. Они рассказывали об ужасах оккупации, предлагали свою помощь в восстановлении Тирасполя.

Возобновили работу органы Советской власти. В горком партии шли люди, у многих сохранились партийные билеты, а местный художник Александр Фойницкий принёс Красное знамя, которое ему удалось сохранить во время хозяйничанья оккупантов в городе.

По дымному городу идёт колонна нашей пехоты, мчатся автомашины, движется артиллерия. Советские войска идут на юг, запад, юго-запад. При виде разрушенных улиц и пожарищ лица бойцов и офицеров, покрытые пылью и пороховым дымом, становятся ещё суровее, в груди воинов ещё сильнее гнев и злоба к врагу.

**Генерал-майор Г. ШИНКАРЕНКО,**

начальник политотдела 180-й краснознаменной стрелковой дивизии «Величие подвига»

**Из газеты «Правда»:**

## Борис Горбатов «Весна на плацдарме»

«Сейчас на юге весна. Весна наступления. Сполз с полей снег, обнажились истосковавшиеся по сеятелю поля. Как снег, как грязь, исчезают с нашей земли оккупанты. Сейчас они удирают. Земля очищается навеки от вражеской парши.

Враги разрушили в Тирасполе всё, что сумели разрушить. Они взорвали электростанцию, и в городе сейчас нет электроэнергии. Но в людях освобождённого города аккумулированы такие огромные запасы человеческой энергии, что можно горы своротить.

«За Днестр!» — вот их девиз.

И овеянные славой бойцы форсировали реку. Они, видевшие руины Тирасполя и горе советских людей в этом городе, идут вперед мстить за своих близких, за поруганную Отчизну».

**Из «Днестровской правды», 26 января 1974 г.:**

«12 апреля, прибыв вместе с воинскими частями в город, я приступил к исполнению обязанностей первого секретаря горкома партии... Оккупанты нанесли ущерб народному хозяйству в 460 миллионов рублей... Большинство предприятий было в руинах. Без крова остались 15 тысяч тираспольчан. Были выведены из строя электростанция, водопровод, железнодорожная станция и другие важные объекты. ...Прежде всего надо было привести в порядок железнодорожные пути, обеспечить зелёную улицу военным эшелонам и мирным грузам, восстановить ряд предприятий для ремонта военной техники... линия фронта проходила недалеко... В короткий срок мы сумели очистить город, дать населению воду и свет, организовать работу лечебных учреждений и

школ, предприятий торговли. Была восстановлена железная дорога, налажена связь.

Уже в 1944 году начали выпускать продукцию хлебозавод, молокозавод, горпромкомбинат, рыбозавод, отдельные артели промкооперации. Принимали сырьё от колхозов вино-коньячный завод и плодокомбинат. Начал действовать механический завод им. Кирова ... он помогал восстанавливать другие предприятия и выполнял заказы для фронта. Кирками и лопатами тираспольчане строили, возрождали из руин и пепла разрушенные дома и предприятия.

**Б. СТАЛИНСКИЙ,**  
первый секретарь городского комитета Компартии Молдавии в 1944 г.

12 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

# ЧЕЛОВЕК В КОСМОСЕ!

## КАПИТАН ПЕРВОГО ЗВЕЗДОЛЕТА—НАШ, СОВЕТСКИЙ!



ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ГАГАРИН

**12 апреля 1961 года человек впервые покорил космос. С космодрома Байконур впервые в мире стартовал советский космический корабль «Восток» с пилотом-космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным на борту.** Этот полет был историческим событием мирового уровня и не все было гладко и легко. Предлагаем вниманию читателей «ДП» несколько занимательных фактов о первом полете человека в космос:

► Одним из ключевых параметров при отборе первого космонавта был рост не более 170 см и вес не более 70-72 кг. Требования к росту и весу возникли из-за технических ограничений на космический корабль «Восток».

► Интересно, что предварительно было подготовлено три сообщения о полете Гагарина в космос. Первое — «Успешное», второе с просьбой помощи в поиске, если он упадет на территории другой страны или в мировом океане, и третье — «Трагическое», если Гагарин погибнет.

► До полета не знали, как человеческая психика будет вести себя в космосе, поэтому была предусмотрена специальная защита от управ-

ления «Востоком» в порыве буйства. Чтобы включить ручное управление, Гагарину надо было вскрыть запечатанный конверт, внутри которого лежал листок с кодом, набрав который на панели управления можно было бы её разблокировать.

► Первой полученной Гагариным после космического полета наградой стала медаль «За освоение целинных земель». Её вручили после посадки подбравшего его вертолета. Впоследствии и другим космонавтам при посадке стали вручать аналогичную медаль.

► Существует памятник, установленный на Луне. Это алюминиевая фигурка в скафандре, посвященная памяти космонавтов, которые уже

погибли. На табличке рядом с фигуркой перечислены имена 14-ти погибших, включая Юрия Гагарина. Памятник установил экипаж «Аполлона-15» в 1971 году.

► После полета в космос правительство подарило Гагариным черную «Волгу» с номерами 78-78 МОД. Но была у него и другая «Волга», светло-бежевая, со знаком 12-04 ЮАГ (дата полета и инициалы). Причём буквы были законно произведены от индекса Московской области (где и находился Звёздный городок) — ЮА. У следующих космонавтов на именных машинах сохранились буквы ЮАГ, а цифрами обозначалась также дата полета.

**Великая победа  
разума и труда  
МИР РУКОПЛЕЩЕТ  
ЮРИЮ ГАГАРИНУ**



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОДИНЯЙТЕСЬ!

Орган  
Центрального  
Комитета  
ВЛКСМ

**КОМСОМОЛЬСКАЯ  
ПРАВДА**

Год издания 368

№ 88 (11028)

Четверг, 13 апреля 1961 г.

Цена 2 коп.

**К Коммунистической партии и народам Советского Союза!**

**К народам и правительствам всех стран!**

**Ко всему прогрессивному человечеству!**

**О Б Р А Щ Е Н И Е**

Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного  
Совета СССР и правительства Советского Союза

Свершилось великое событие. Впервые в истории человек осуществил полет в космос. 12 апреля 1961 года в 9 часов 7 минут по московскому времени космический корабль-спутник «Восток»

искусственный спутник Земли, первым направил космический корабль на Луну, создал первый искусственный спутник Солнца, осуществил полет космического корабля в направлении к планете Венера. Один за другим

### ПРОГРАММА

**мероприятий, посвященных  
Дню освобождения  
г. Тирасполя  
от немецко-фашистских  
захватчиков**

11-12 апреля

**10.00** - МОУ ДО «СДЮШОР № 3» - Открытый чемпионат Тирасполя по велоспорту памяти заслуженного тренера Ю.С. Миркина

11 апреля

**13.30** - ЦГБ им. А.С. Пушкина - Вечер-встреча «Забвению не подлежит» с участием Т.Е. Пято, председателем общества бывших узников концлагерей

**22.00** - Мемориал Славы - Молодежная патриотическая акция «Свеча памяти»

12 апреля

**8.00** - Памятные места города - Вахта памяти

**8.30** - Общешкольные линейки, посвященные Дню освобождения г. Тирасполя

**08.30-17.00** - МУ «ТОМ» (все филиалы) - День открытых дверей

**10.00** - Мемориал Славы - Митинг памяти «Слава героям павшим, слава героям живым!» и церемония возложения цветов. Возложение цветов к памятным местам города

**11.00** - Старт традиционной легкоатлетической эстафеты на призы Государственной администрации, городского Совета

**12.30** - Площадь им. А.В. Суворова, ул. 25 Октября - Групповая кольцевая гонка велосипедистов - критериум

**11.00-15.00** - МУ «ТОМ» - Интерактивная выставка «По следам истории»

**10.00-13.00** - Сквер у обелиска воинам-освободителям 37-й армии - Историческая выставка, посвященная Дню освобождения города и Всемирному дню космонавтики

**14.00-15.00** - Сквер у памятника воинам-авиаторам - Историческая выставка, посвященная Дню освобождения города и Всемирному дню космонавтики

**15.00** - ПГУ им. Т.Г. Шевченко - Тематический вечер «Тирасполь - город воинской славы»

**17.30-19.30** - Сценическая площадка у РКВЦ «Тирасполь» - Концертная программа «Мы этой памяти верны»

**17.30-19.30** - Сквер у памятника воинам-авиаторам (м-н «Октябрьский»), сквер перед МУ «ЦДМ «Юбилейный» (м-н «Западный»), сквер перед МУ «КДЦ «Мир» (м-н «Кировский») - Концертная программа «Мы этой памяти верны»

**В течение дня** - Экскурсия «Мемориал Славы - хранитель памяти»

**10.00** - МОУ ДО ТСДЮШОР борьбы и бокса - Открытое первенство по греко-римской борьбе

**В течение апреля**

Учреждения спорта - Проведение спортивных мероприятий, посвященных Дню освобождения (по отдельному графику)

Учреждения культуры - Тематические выставки, часы краеведения, уроки краеведения

Учреждения образования - Уроки мужества, встречи с ветеранами, социальные акции

### ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### ВНИМАНИЕ, ТЕНДЕР!

В соответствии с постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 30.01.2014 № 36 «Об утверждении положений регулирующего порядка проведения ведомственного тендера, заключения договоров о закупках товаров, выполнении работ, предоставлении услуг, выдачи заключения, регистрации и осуществления финансирования договоров, заключаемых организациями, финансируемыми за счет средств бюджетов различных уровней» и во исполнения распоряжения Государственной администрации г. Тирасполя и г. Днестровска от 06.04.2017 г. № 207 «О проведении тендера на заключение договора муниципального заказа за счет средств Дорожного фонда» Государственная администрация города Тирасполя и города Днестровска объявляет о проведении тендера на выполнение работ по **нанесению линий дорожной разметки** за счет средств Дорожного фонда в рамках исполнения «Программы развития дорожной отрасли по улично-дорожной сети, находящейся в муниципальной собственности по городу Тирасполю на 2017 год» по нижеследующим видам дорожных работ:

№ п/п	Виды работ	Ед. изм.
1	Разметка проезжей части краской (белой) сплошной линией шириной 0,15 м (осевая линия)	1 км линии
2	Разметка проезжей части краской (белой) сплошной линией шириной 0,4 м (пешеходные переходы)	1 км линии
3	Разметка проезжей части краской (красной) сплошной линией шириной 0,6 м (пешеходные переходы)	1 км линии
4	Разметка проезжей части краской (белой) сплошной линией шириной 0,12 м (надпись «Школа»)	1 км линии

**Условия отбора участников:** договор заключается с участником, предложившим наименьший уровень цены на выполнение дорожных работ, наилучшие условия по качеству работ, сроки

выполнения работ и гарантий выполненных работ. Во внимание также принимаются технические и организационные возможности участников, а также деловая репутация.

**Порядок оплаты:** оплата осуществляется в рублях Приднестровской Молдавской Республики по твердой цене путем безналичного расчета после подписания сторонами приемо-сдаточных документов.

**Требования к участникам:** к участию в тендере допускаются организации:

1) зарегистрированные на территории Приднестровской Молдавской Республики не менее 3 (трех) лет;

2) обладающие опытом и стажем работ по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог не менее 3 (трех) лет;

3) имеющие лицензии на определенные виды, в случае если деятельность, являющаяся предметом тендера, подлежит лицензированию в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики;

4) имеющие на праве собственности (хозяйственное ведение) производственные мощности (машины, технологическое и специализированное оборудование);

5) имеющие финансовые и трудовые ресурсы, специалистов и иных работников определенного уровня квалификации, необходимые для выполнения работ по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог;

**Для допуска к участию в тендере** претендент должен представить заявку с прилагающимися к ней документами:

**- в открытом виде:**

1) копию свидетельства о регистрации юридического лица и выписку из государственного реестра юридических лиц, выданную регистрирующим органом не менее, чем за 10 (десять) рабочих дней до представления заявки;

2) копию лицензии на вид деятельности, являющейся предметом тендера, в случае если данный вид деятельности подлежит лицензированию;

3) данные о финансовом положении (собственный и (или) заемный капитал, балансовый отчет за прошлый год);

4) данные по составу и квалификации технического и производственного персонала по формам №№ 1, 2 (приложение № 1 постановления Правительства ПМР от 30.01.2014 г. № 36);

5) данные о перечне и количестве собственных производственных мощностей (машин, технологического и специализированного оборудования) по форме № 3 (приложение № 2 постановления Правительства ПМР от 30.01.2014 г. № 36);

6) данные об опыте и стаже работы в области, определяемой предметом тендера, по формам №№ 4, 5 (приложение № 3 постановления Правительства ПМР от 30.01.2014 г. № 36);

7) справку об отсутствии задолженности;

8) данные о качестве выполнения дорожных работ (обеспечение качества дорожных работ, мероприятия по обеспечению качества, организация оперативного контроля качества работ, характеристика лаборатория контроля качества);

9) календарный график производства работ, разработанный для реализации договора;

**- в закрытом виде:**

1) коммерческое предложение;

2) гарантийные обязательства;

3) проект смет.

Сведения закрытого конверта вскрываются тендерной комиссией в день проведения тендера. Тендерная документация должна быть сдана заявителем и заверена подписью руководителя и печатью организации-претендента. Возможно рассмотрение коммерческих предложений по отдельным лотам.

**Заявки на участие в тендере** принимаются секретариатом в рабочие дни с 9:00 до 16:00 по адресу: **ул. 25 Октября, 101, каб. № 428 или № 440.**

Окончательный срок представления заявок на участие в тендере: **25 апреля 2017 года до 14:00.**

**Дата проведения тендера: 26 апреля 2017 г. в 10:00.**  
**Место проведения:** г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101, каб. № 308.

**Дополнительную информацию можно получить по адресу:** ул. 25 Октября, 101, каб. № 428, тел.: 7-79-34.

МУП "Медиацентр "Тирасполь"

Главный редактор  
Вера БОНДАРЕВА



Адрес редакции:

3300, г. Тирасполь,  
ул. 25 Октября, 101

Мнение редакции не обязательно совпадает с точкой зрения автора. Редакция знакомится с письмами, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Редакция оставляет за собой право редактирования материалов.

Телефоны:  
директора - 9-46-86,  
гл. редактора - 9-46-43.

Тел./факс отдела рекламы и объявлений - 9-70-55.  
Электронный адрес: dnestrovka@mail.ru

Газета отпечатана в ГУИПП "Бендерская Типография  
"Полиграфист", ул. Пушкина, 52, индекс 67814, регистрационный  
номер 01-042-5217, 7 апреля 2010 г., объем 1 п.л. формата А-2,  
тираж 422, периодичность выхода - 3 раза в неделю.

Заказ №